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Prvi sastanak ekspertne grupe “Privredni razvoj”   

 Subota, 18. februar 2017. godine 
9:30 – 13:00 h, Bern 

 
U subotu, 18. februara 2017. 
godine održan je prvi sastanak 
ekspertne grupe sa fokusom na 
privredni razvoj, koji je organiziran 
sa strane udruženja i-dijaspora u 
okviru inicijative «i-platform – Dija-
spora za razvoj Bosne i Herce-
govine». Sastanku je prisustvovalo 
preko 30 poduzetnika i zaintere-
sovanih pojedinaca bh. dijaspore u 
Švicarskoj, kao i ambasador Bosne 
i Hercegovine u Švicarskoj, Nj. E. 
Anđelko Grahovac. 
Prvi sastanak je bio posvećen 
prezentaciji koncepta ekspertnih grupa i definiranju tematskog sadržaja kao i daljnjih koraka 
za budući rad u 2017. godini. 
!
Koncept ekspertnih grupa 
 
Nakon pozdravnog govora sa strane predsjednika udruženja i-dijaspora Ivice Petrušića i 
predstavljanja svih učesnika, slijedila je prezentacija koncepta ekspertne grupe.  
 
Glavni cilj ekspertne grupe za privredni podsticaj je uključivanje motiviranih osoba bh. 
dijaspore, koji posjeduju značajna znanja, vještine, iskustva i kontakata u oblasti 
privrede, da se kroz rad u ekspertnoj grupi aktivno uključe i postanu dio platforme i unutar 
ekspertne grupe razvijaju ideje, inicijative i projekte, koji doprinose privrednom razvoju Bosne i 
Hercegovine, te svojim radom i angažmanom pomognu postizanju strateških ciljeva i-
platforme.  
Ekspertne grupe imaju savjetodavnu kao i razvojnu funkciju. Broj članova nije ograničen. Sa 
strane udruženja i-dijaspora u radu ekspertnih grupa učestvuju članovi Desk Office-a, koji 
također vode logističku i tehničku koordinaciju i komunikaciju, kao i min. jedan predstavnik ili 
predstavnica Upravnog odbora. 
Sastanci ekspertne grupe biti će održani po potrebi i dinamici 2-6 puta godišnje. Sve 
troškove sastanaka snosi udruženje i-dijaspora (transport, hrana, ukoliko potrebno noćenje).  
Glavni rad ekspertnih grupa fokusira se na razvijanje projektnih ideja i inicijativa koji su 
u skladu i doprinose ciljevima i-platforme a samim tim i razvoju BiH. Implementacija i 
daljnji razvoj tih ideja može se dalje odvijati van ili unutar platforme.  
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Inicijative i projektne ideje ekspertnih grupa za koje je potrebno obezbijediti 
inicijalna sredstva ili pokrivanje određenih troškova se šalju na odobravanje 
Upravnom odboru. Nakon odobrenja Upravni odbor daje inicijative i projektne ideje na 
realizaciju, koju u saradnji sa grupama vodi Desk Office.  
U slučaju potrebe davanja specifičnog i ograničenog mandata pojedincima iz ekspertnih 
grupa, a koji iziskuje značajnije ulaganje vremena i znanja, Upravni odbor može odobriti 
sklapanje pojedinačnih ugovora uz određenu financijsku naknadu. Proces apliciranja za 
mandat nalazi se momentalno još u izradi. 
 
U diskusiji, koja je slijedila nakon prezentacije koncepta ekspertnih grupa, učesnici su imali 
mogućnost izjasniti svoje mišljenje kao i daljnje sugestije i primjedbe. Predloženo je da 
udruženje i-dijaspora sve članove ekspertnih grupa izvijesti o uspjesima kao i neuspjesima 
rada u formi jednog godišnjeg izvještaja uključujući i detaljnu analizu troškova.  
Također je spomenuta mogućnost publiciranja jednog biltena i-dijaspore sa ciljem da se 
objavljuju konkretni rezultati rada i-platforme i dodatno prezentiraju uspješne priče pojedinaca 
bh. dijaspore, koji kroz razne projekte već aktivno ulažu u Bosnu i Hercegovinu. 
 
Učesnici su također u plenumu diskutovali o raznim projektnim idejama i inicijativama, na koje 
bi se rad ekspertne grupe za privredni podsticaj konkretno mogao fokusirati: 
 

•! Poljoprivreda (proizvodnja hrane itd.) u BiH za CH-tržište 
! stanje/istraživanje tržišta – Kvalitet/standardizacija – Investitori 

•! Dogradnja postojećih projekata 
•! Uspješne priče i investitori ! podijeliti znanje sa malim preduzećima 
•! Zaštita resursa 
•! Reciklaža smeća ! projekti na opštinskom nivou 
•! Sajam / Forum ! analiza 
•! Baza podataka ! Bonitet za investitore; analiza 
•! Turizam:  - zimski 

- zdravstveni 
- vjerski 
- eko 

 
Rad po podgrupama 
 
U drugoj polovini sastanka održao se se rad po podgrupama. Učesnici su se podijelili u 
sljedeće tri podgrupe:  
 
1. Investicije 
2. Ekonomski forum  
3. Ostale sugestije  
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Nakon intenzivne diskusije u podgrupama sa fokusom na ciljeve rada kao i definiranje 
sljedećih koraka, svaka grupa je u plenumu predstavila glavne zaključke njihove diskusije kao i 
sljedeće korake budućeg rada. 
 
Investicije: 
 
Diskusija se fokusirala na izazove i probleme investitora i poduzetnika u BiH. Unutar rada 
grupe su se iskristalizirale tri teme kojima se radna grupa želi posvetiti: 
 

"! Skupiti sve informacije o 
mogućim fondovima, kreditima i 
fondacijama, koje dijaspori ali i 
ostalim poduzetnicima u Švicar-
skoj i Bosni i Hercegovini stoje na 
raspolaganju pri realiziranju nji-
hovih ideja, projekata itd. 
Moguće je da platforma skroji 
kriterije putem kojih bi se moglo 
odlučiti i definisati koji su projekti 
vrijedni podrške, tj. da se stvori 
neka vrsta «brand-a».  

"! Da se stvore uvjeti, (možda u dva kantona BiH: srednja Bosna i Cazin) za certificiranje 
pojedinih (lokalnih) proizvoda. 

"! Edukacija lokalnih vlasti tj. struktura pri kontroli i pri sprovodenju certificiranja, tj. 
garantiranja kvalitete i ostalih npr. zdravstvenih uvjeta.   

 
Sastanak radne grupe 6. marta 2017 u Cirihu, 18.00 sati (Zentralstrasse 156, 8003 
Cirih). Konkretiziranje ideja i plan rada za 2017. unutar skicirane tematike. Stvaranje 
mandata koji treba podnijeti UO i-dijaspore. 
 
Ekonomski sajam/forum 
 

U drugoj podgrupi se diskusija fokusirala 
konkretno na organizaciju jednog 
Ekonomskog Foruma Bosne i Hercegovine u 
Švicarskoj. Glavni cilj foruma je dati malim i 
srednjim preduzećima u Bosni i Hercegovini 
mogućnost da se predstave u Švicarskoj i 
istovremeno motivisati izlagače iz Švicarske 
kao i posjetioce da učestvuju na Forumu i da 
se samim time uspostavi direktan kontakt 
između proizvođača i kupaca.  
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Među ostalim važnim ciljevima su navedene sljedeće tačke: 

"! Štand sa informacijama vezano za logistiku, carinu, porez itd. 
"! 2. mogućnosti organizacije: 1 sajam uključujući više sektora ili 1 sajam sa fokusom na 

jednim sektorom 
"! Animirati mala i srednja preduzeća iz BiH preko ličnih kontakata i opština  
"! Pozvati predstavnike raznih institucija (SECO, Swisscontact, DEZA itd.) 
"! Umreživanje i transfer znanja sa fokusom na privredni razvoj BiH 
"! Sponsoring 
"! Analiza CH-tržišta: istražiti proizvode koji su atraktivni za CH-tržište kao i kakvi su 

standardi potrebni za ulaz na tržište 
 
Pored toga je također navedeno da bi učešće na raznim sajmovima, koji će biti održani 2017. 
godine u Švicarskoj, bilo od velike važnosti za umreživanje i transfer znanja. Postoji mogućnost 
da bi se preko i-platforme organizirao jedan štand, na kojem bi predstavnici preduzeća iz BiH 
mogli izložiti svoje proizvode. 
Kao sljedeći koraci su definisani uspostavljenje interne komunikacije putem e-mail-a, izrada 
budžeta za forum kao i pravljenje liste svih sajmova koji će biti održani u Švicarskoj 2017. 
godine. Sljedeći interni sastanak podgrupe još nije zakazan. 
 
Projekti/inicijative – Turizam 
 
U prvom djelu diskusije radne grupe razgovaralo se o principima koje treba postaviti i-
platforma u svom radu. Naglašeno je da i-platforma mora garantovati za kvalitet informacija i 
kontakta, iza kojih ona stoji. U slučaju davanja mandata pod pokroviteljstvom i-platforme, i-
platforma mora garantovati da osoba radi u skladu sa principima i ciljevima i-platforme. Osim 
toga je generalno potrebno certificirati kvalitet (tj. kvalitet se mora redovno auditirati). 
 
Zatim se diskutovalo o oblastima/ sektorima projektne saradnje BiH – CH kao:  

"! Promocija turističkih destinacija 
"! Religiozni turizam 
"! Drvni sektor  
"! Sitni zanati 
"! Ekologija 
"! Agrar (mali) 

 
Turizam se izdvojio kao tema na kojoj učesnici podgrupe na osnovu njihovog znanja i 
ekspertize mogu najviše ponuditi. 
 
Zaključeno je da su potrebne dvije osobe za skupljanje informacija: 

"! jedna za BiH (Sanja Centineo) i druga za CH tržište (Adnan Bašic). Osim toga 



!

! 5!

i-platform 
Pavillonweg 3 
CH - 3012 Bern 
Phone: +41 (0)44 461 11 59 
Fax: +41 (0)31 544 15 33 
info@i-platform.ch 
www.i-platform.ch 

potrebno je definisati jedan period (feb. 2017 do feb. 2018) i nakon toga verificirati sta 
se zapravo uradilo i koliki su iznosi troškova.  

 
Sljedeći korak je istraživanje tržišta (studija 
izvodljivosti): 

"! BiH (stanje) : vlada, NGO, firme 
"! CH (perspektive) tržište 

 
Nakon toga radna grupa se fokusira na 
organizaciju učešća firmi iz BiH (sektor turizam) 
na sajmu turizma u Švicarskoj. Pri tome je veoma 
bitno da osobe iz mandata rade na organizovanju 
poslovnih sastanak prije i poslije sajma s ciljem da se omogući umreživanje i match-making. 
 
Na osnovu zaključka prve diskusije učesnica Sanja Centineo će napraviti jedan draft na koji će 
ostali članovi moći dati svoje komentare i primjedbe, te finalnu verziju zajedno usvojiti. Nakon 
toga slijedi definisanje termina za sljedeći sastanak. 
 
 
Termini 
 
Sljedeći sastanak ekspertne grupe za privredni podsticaj biti će održan u 
 

Subotu, 13. maja 2017. godine  
09.30 – 13.00h, u Bernu 

 
Pozivnica kao i program i daljnje informacije biti će Vam dostavljeni putem e-mail-a krajem 
aprila 2017. godine. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


